

基金组织概览

全球危机

基金组织被要求帮助八国集团制定危机政策的退出战略

基金组织概览网络版

2009年6月13日

- 危机仍在持续，八国集团已看到经济稳定的迹象
- 施特劳斯-卡恩表示，仍须把重点放在摆脱危机上
- 八国集团寻求增加基金组织对贫穷国家贷款的方法

有迹象表明，全球经济危机正趋于稳定。在此背景下，八国集团先进经济体要求国际货币基金组织（基金组织）进行必要的分析工作，帮助各国政府制定“退出战略”，从而逐步结束为抵御危机实施的巨额一揽子刺激措施。

然而，6月12-13日在意大利南部小镇莱切（Lecce）举行会议的八国集团财长和央行行长警告指出，尽管先进经济体的企业和消费者信心有所改善，“但形势仍不确定，经济和金融稳定仍面临重大风险”。

他们还指出，即使在生产回升之后，失业率仍可能继续上升。

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示，这应归功于世界各国政府，他们采取的政策措施开始生效。但是，复苏仍较疲软，还有许多工作要做，尤其是在金融部门。他告诉记者，一些新兴市场国家的形势仍令人担忧。

开始为危机后阶段考虑退出战略，如削减预算赤字固然很重要，“但是，更重要的是首先摆脱危机”。所以，必须继续为全球经济提供刺激和清理银行资产负债表。

推动可持续的复苏

在会谈结束时发表的[公报](#)中，部长们表示，他们讨论了一旦经济确实出现复苏，制定适当的战略以解除为应对危机而采取的非常规政策措施的必要性。声明表示，“这些退出策略可能因国而异，但对于长期内促进可持续复苏而言是至关重要的”。“我们已经要求基金组织进行必要的分析工作，以协助我们完成这一过程”。

八国集团领导人将于7月在意大利中部地震灾区拉奎拉举行峰会。在此之前，来自美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯和欧洲联盟的财长们举行了此次会议。

此外，公报还提到基金组织在为对付危机提供快速贷款中所起的作用、增加对低收入国家的贷款以及改革基金组织这个多边机构的治理结构：

- **增加基金组织的资源。**“我们在为基金组织提供必要资源，以扩大其贷款能力方面发挥了带头作用。我们坚定地承诺将迅速执行伦敦首脑会议所做的承诺，并敦促其他国家参与”。
- **加强优惠贷款。**“我们还正在探讨在符合新的收入模式的前提下，如何通过出售黄金和其他方式大幅度提高基金组织提供优惠贷款的能力。我们鼓励基金组织探讨向低收入国家提供更优惠贷款的余地”。
- **改革基金组织。**“我们仍致力于改革基金组织，使其有能力在现代化全球经济中发挥重要作用”。

增加基金组织的贷款资源

4 月份，工业化和新兴市场国家的 20 国集团在伦敦首脑会议提议将基金组织的可贷资源增加两倍（增至 7500 亿美元），以提高其应对危机的能力。施特劳斯-卡恩说，185 个成员做出的承诺已接近 7500 亿美元，他希望在 2009 年底之前完成所有的资源安排。

此外，在 20 国集团首脑会议上商定的其他一些问题也在完成过程中，包括：

- **帮助低收入国家。**施特劳斯-卡恩表示，虽然 20 国集团提议在两至三年内将优惠贷款增加一倍，增至约 60 亿美元，但事实上，总额可能达到约 80 亿美元，他还支持向低收入国家提供更优惠贷款的建议。
- **分配特别提款权。**20 国集团还授权基金组织普遍分配新的准货币，即特别提款权，为全球经济注入 2500 亿美元，并提高全球流动性。施特劳斯-卡恩说，基金组织执董会将于 7 月 13 日就推进此项工作的有关建议举行讨论。

请把关于本文的评论发送到 imfsurvey@imf.org。

本文译自《基金组织概览》杂志上的一篇文章，杂志网址：www.imf.org/imfsurvey